



В Шибертуе прошел День фермера ▶ 2 стр.

По республике ▶ 3 стр.

В Бурятии принят закон о «Дальневосточном гектаре» ▶ 4 стр.

Спорт объединил работников торговли



Накануне профессионального праздника Дня торговли на центральном стадионе прошли соревнования. Участвовали пять команд: «Камелия», «Каскад», «Каравай» (пекарня с Петропавловка), «Квартал» (кафе «Турист») и «Бога-

тыри» (РайПо). Они соревновались в беге на 30 и 60 метров, пулевой стрельбе, армрестлинге, весёлых стартах и перетягиванию каната.

Участников поздравила заместитель главы Бичурского района по экономическим вопро-

сам Марина Петровна Савельева, отметив, что предприятия торговли вносят существенный вклад в экономическое развитие района. Она пожелала здоровья и успехов в работе всем, кто связан с этой сферой.

В командном зачёте победил коллектив торгового комплекса «Каскад».

— Мы стараемся участвовать во многих соревнованиях, которые проводятся в районе. Всегда интересно посоревноваться с коллегами. Мероприятие прошло организованно и с азартом. Хотелось бы, чтобы больше предприятий торговли участвовали в таких соревнованиях, — поделился мнением индивидуальный предприниматель Василий Алексеевич Григорьев.

Вечером работники и ветераны торговли собрались в районном Доме культуры, где для них была подготовлена праздничная программа. Здесь состоялось торжественное награждение отличившихся сотрудников в сфере торговли.

Нина Любовникова,
главный специалист
МО «Бичурский район»
по работе со СМИ

Вести из поселений

Топкинская рыбалка

14–15 июля проходила традиционная топкинская рыбалка.

С поднятия флага рыбаков — «удочки» и музыкального приветствия открылись соревнования. Они проходили весело и интересно. Как и в прошлом году соревнования были международными, в них приняли участие 8 команд Бичурского района и команда из Монголии, которая лидировала до самого последнего момента. Однако команда «Каскад», под руководством Василия Алексеевича Григорьева, после взвешивания утренняя улова вышла на первое место, второе место у монгольской команды, третье досталось команде «Местной» (МО СП «Топкинское»).

Для проведения отдыха участников, зрителей, гостей были проведены соревнования по армрестлингу, ночному ориентированию, городкам. Все участники топкинской рыбалки были награждены призами, подарками и сувенирами.

Проведение такого мероприятия невозможно без спонсоров, таких как ИП Васильев А.И., ИП Коробенкова Н.Н., ИП Григорьев В.А., ТОСов «Мишутка», «Библионяня», «Рыжик». Отдельное спасибо хочется сказать П.А. Перельгиной, З.В. Голиковой, Магомеду Амрахову, работникам культуры, администрации, инструктору по ФК и спорту И.С. Разуваевой.

Сергей Куренков,
глава МО СП «Топкинское»

Актуально

За сохранение лесов

Почти каждую весну и лето повышается пожарная обстановка в лесах, которая требует от населения соблюдения элементарных правил пожарной безопасности.

Все это знают, но некоторые проявляют простую человеческую халатность. Так, 14 июля при проведении планового авиапатрулирования на самолёте ТВС-2МС Бичурского отделения «Авиалесоохрана» было обнаружено в 17.05 загорание в лесном массиве кв. 42 (сельские леса) Буйского лесхоза недалеко от с. Нижний Мангиртуй. С высоты были видны стоящие недалеко палатки, автомобиль.

Для ликвидации возгорания была высажена группа парашютистов пожарных в количестве 5 человек, которые профессионально и оперативно локализовали загорание. Одновременно было сообщено по связи с самолёта в Буйский лесхоз, отдел полиции. Прибывшие лесная охрана и наряд полиции разобрались в ситуации, установили личности находящихся там приезжих людей, составили протоколы о нарушении правил пожарной безопасности в лесах.

Климат меняется не в лучшую сторону: шквальные ветра, жара, мало осадков. Всё это требует от каждого из нас быть внимательными и ответственными за свои поступки.

А. Смолин,
старший лётан Бичурского отделения «Авиалесоохрана»

Решение проблемы

Бурятские фермеры приняли на работу электропастуха

На днях фермеры из Курумканского и Хоринского районов стали использовать в своих хозяйствах электропастухов (электроизгородь). Эта специальная конструкция, состоящая из генератора электрических импульсов, проводов и изоляторов, которая помогает решить проблему выпаса скота без использования привязи. А также защищает полевые пастбища от проникновения диких животных.

Электропастух стал особенно популярным в последнее время. От этого изделия зависит в том числе и ко-

личество воспроизводимого скота, его сохранность, освобождается время, которое тратилось на постоянный присмотр за животными. Фермеры уже оценили экономическую эффективность. По их словам, это позволяет сэкономить время и деньги, исчезает потребность в рабочем персонале. Изгородь окупает себя в течение нескольких месяцев.

Хозяйства республики довольны результатами и планируют расширить территорию использования.

Пресс-служба Минсельхозпрода РБ

Пенсионный фонд информирует

С 1 августа для 46,5 тысяч работающих пенсионеров будет произведён беззаявительный перерасчёт страховых пенсий

Свыше 46,5 тыс. пенсионеров Бурятии получат в августе 2019 года повышенные пенсии. Перерасчёт производится ежегодно в беззаявительном порядке, поэтому работающим пенсионерам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд России, — сообщил заместитель управляющего ОФПР по Республике Бурятия Владислав Ильин.

ОПФР по Республике Бурятия информирует: пенсионеры имеют право получатели страховых пенсий по старости и инвалидности, по случаю потери кормильца и «чернобыльцы», за которых их работодатели в 2018 году уплачивали страховые взносы. В отличие от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определённый процент, прибавка к пенсии от перерасчёта носит индивидуальный характер и её размер зависит от уровня заработной платы работающего пенсионера в 2018 году.

О важном

«День дружбы»

30 июля отмечался Международный день дружбы. В этот день проходят разнообразные мероприятия, призванные пропагандировать дружбу и способствовать укреплению дружеских чувств между людьми.

Воспитатели Бичурского центра помощи детям, оставшихся без попечения родителей заранее подготовили для воспитанников сценарий празднования «Дня дружбы». Ребята с большим удовольствием принимали участие, отгадывали загадки, вспоминали пословицы и поговорки, связанные с дружбой, отвечали на вопросы: «Кто такой друг?», «Что значит дружба?», «Как ведут себя друзья?» и многие другие. Самым интересным для

воспитанников было задание изготовить открытку для друга, написать ему пожелание и придумать правила дружбы, которые обещали никогда не нарушать.

В завершение мероприятия дети подарили сделанные открытки друг другу, попили чай с пирогами, приготовленными нашими замечательными поварами.

Подобные мероприятия проводятся для того, чтобы напомнить о важности дружеских отношений между людьми, целями культурами, нациями, а также развития у детей чувства уважения, взаимопонимания и взаимовыручки.

Администрация Центра

Южные районы Бурятии обменялись опытом

25 июля главы районов и поселений Мухоршибирского, Бичурского и Хатхинского районов встретились в с. Мухоршибирь. Гости посетили несколько поселений и социальных объектов.

Мухоршибирский район один из динамично развивающихся районов республики. Два года назад в райцентре построили современный ДК стоимостью 187 млн. рублей. Учреждение культуры не имеет аналогов в республике. До этого культработники ютились в старом деревянном здании, которое признали аварийным и закрыли. Новый трехэтажный ДК стал украшением села. Здесь участники межрайонного семинара, среди которых были главы Бичурского района Василий Владимирович Смолин и Хатхинского района Бимба Жигмитович Нимаев, встречал глава Мухоршибирского района Владимир Николаевич Молчанов. Для всех провели экскурсию по зданию. Здесь находятся зрительный зал на 180 мест, Детская школа искусств, взрослая и детская библиотеки, хореографический зал, студия звукозаписи, конференц-зал.

— Строительство Дома культуры стало возможным благодаря федеральной целевой программе, — рассказал гостям глава Мухоршибирского района В.Н. Молчанов, — сейчас в райцентре строится физкультурно-спортивный комплекс стоимостью 33 млн. рублей. После вхождения Бурятии в ДФО, поселок Саган-Нур попал в федеральную программу по развитию Дальнего Востока и теперь там строится Дом культуры стоимостью более 173 млн. рублей.

В селе Тугнуй главы встретились с главой поселения Эдуардом Юрьевичем Прохоровым. Он рассказал, как сегодня живет село, которое прославилось на всю Россию после звонка В.В. Путину восьмилетней Даши Варфоломеевой. Девочка не только получила новую одежду и побывала в Москве. После ее звонка в маленьком селе началась совсем другая жизнь. На федеральные деньги построены врачебная амбулатория, детский сад, школа и Дом культуры. Все объекты расположены рядом. Здесь же детская игровая



площадка, стадион с тартановым покрытием и площадь с фонарями.

— Несмотря на некоторые сложности с содержанием зданий стараемся развиваться дальше. В нашем селе активно работают 14 ТОСов, — рассказал глава поселения «Тугнуйское», — за их счет мы делаем многое. В этом году благоустроили памятник участникам Великой Отечественной войны, установили плиты со всеми фамилиями, чтобы следующие поколения о них не забывали.

Тугнуй — небольшое село, здесь проживают 960 человек. Объекты «путинской стройки» выглядят оазисом в степной деревушке. Но самое главное, что здесь работают неравнодушные люди, например, учителя школы возглавила все местные ТОСы, работники детского сада стараются самостоятельно зарабатывать деньги: весной продавали рассаду, выращивают овощи на приусадебном участке.

В селе Никольское главы рассмотрели новую водонапорную станцию, а также строящуюся церковь. Совещение прошло в старом деревянном ДК.

Заместитель главы Мухоршибирского района по экономике Мария Васильевна Богомазова вкратце рассказала об экономическом развитии района:

— По программе развития Дальнего Востока у нас в этом году попали три объекта. Самый дорогостоящий — это Саган-Нурский ДК, также выделены деньги на капитальный ремонт Никольского сельского клуба (4,5 млн. руб.) и Кусотинской средней школы (6 млн. руб.). Еще в селе Никольск проектируется детский сад на 100 мест. Спонсор всех проектов Сибирская угольная энергетическая компания (СУЭК). Также мы получаем каждый год 5 млн. рублей по программе развития комфортной городской среды. Район в основном сельскохозяйственный. Сердце экономики района — разрез «Тугнуйский».

Старинное семейное село Никольское много лет возглавляет Игорь Анатольевич Калашников. За эти годы он не работал большой опыт. По его словам, местный бюджет поселения пополняется в основном за счет сдачи в аренду сельхозугодий.

— У нас проживает работающий народ. В последние годы из крестьян многие перекалцифицировались в шахтеров. Также в селе работают индивидуальные предприниматели и фермеры. В небольшом селе, где проживают 1100 человек, работают 9 магазинов, филиалы Сбербанка, Почты России, парикмахерская, есть машина Скорой медицинской помощи.

Поселение оформило почти 6 тысяч гектаров земли, сдает в аренду 2960 га и зарабатывает около трех млн. рублей в год. Всего бюджет МО СП «Никольское» 6 млн. рублей, из них дотации из районного бюджета 1 млн. 400 тыс. рублей, остальное зарабатывает сами. Считаю, что главное для главы поселения жить и быть рядом со своим народом, прислушиваться к людям и делать все, что требуется для села, — поделился своим опытом глава поселения «Никольское» И.А. Калашников.

В Саган-Нуре главы побывали в поселке, где посетили оздоровительный профилакторий, и на территории разреза «Тугнуйский». Особое впечатление произвело посещение наблюдательной площадки разреза, откуда можно наблюдать за добычей угля. Компания СУЭК построила Физкультурно-оздоровительный комплекс, рядом строится современный стадион с тартановым покрытием. В спортивном учреждении просторные спортивные, тренажерный и боксерские залы. Занятия проходят бесплатно для всех желающих.

— Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, — поделилась своими впечатлениями глава МО СП «Окино-Ключевское», председатель совета Глаз Бичурского района Наталья Максимовна Разубаева, — для работы такие совещания полезны. Я увидела, как глава поселка Саган-Нур взаимодействует с руководством Тугнуйского разреза, сколько этой компании строится для жителей поселка. Многие взяли на заметку. Ведь в нашем селе тоже есть угольный разрез, у которого большие перспективы. Хотелось бы, чтобы и в Окино-Ключах в будущем появились современные культурные и спортивные объекты.

Симухина Ольга Васильевна, председатель районного Совета депутатов:

— Мы сегодня показали лучше, что есть в Мухоршибирском районе. Конечно, и у нас есть проблемные села с нерешенными вопросами. Но сегодня хотелось поделиться с главами положительным опытом, показать, что при желании, многое можно изменить в жизни маленьких и больших сел.

В Шибертуе прошел республиканский День фермера

В нем участвовали более 120 человек. Среди участников не только фермеры, но и представители министерства сельского хозяйства и продовольствия РБ, Информационно-методологического центра, исполнительной власти и научные сотрудники.

— Республиканский День фермера проходит в Бурятии во второй раз. В прошлом году он проводился в Селенгинском районе, — рассказывает руководитель Отдела развития АПК администрации Бичурский район Альбина Кондакова, — наш район активно участвует в грантовой поддержке начинающих фермеров, поэтому выбор пал на нас. Участники с интересом посмотрели, как работают фермеры и высоко оценили мероприятия.

Гости посетили несколько ферм. Амгалан Ринчинов — один из победителей конкурса «Начинающий фермер» 2017 года. Он работает в направлении — «Мясное скотоводство». Фермер-овцевод Алдар Цыдендоржиев рассказал о селекционной работе по искусственному осеменению мелкого рогатого скота глибоко замороженным семенем мясной породы овец «Дорпер». Овцы этой породы считаются неприхотливыми. Их отличительная особенность в том, что у них короткая прямая шерсть, они не нуждаются в стрижке и самостоятельно линяют весной.

В Шибертуе ДК участники Дня фермера обсудили насущные вопросы.

— В этом году акцент сделан на неформальное общение, чтобы фермеры могли между собой познакомиться, обменяться контактами, своими проблемами и успешным опытом, который вынесли из сложных ситуаций, — отметила исполняющая обязанности министра сельского хозяйства и продовольствия РБ Юлия Дагданова.

Участников республиканского дня фермера поприветствовала заместитель главы района по экономическим вопросам Марина Савельева:

— Ваш труд не оценим, так как вносит существенный вклад в развитие экономики. Вы производите мясо и молоко, сеете, пашете. Порой бывает сложно найти рабочую силу, но вы все равно справляетесь со своими задачами и показываете достойный пример своим детям, которые остаются продолжать ваше дело.

По словам заместителя главы по развитию инфраструктуры Артема Митанова, в Бичурском районе трудятся 89 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, которые занимаются сельским хозяйством. Сегодня фер-



Юлия Дагданова наградила Благодарственным письмом фермера из Новосретенки Сергея Афанасьева

меры содержат 5469 голов КРС. Овец 22940 голов. Ежегодно производится до 1000 тонн молока и 800 тонн мяса.

Руководитель племслужбы Бурятии Баяр Минжуров рассказал про внедрение искусственного осеменения и создание специальных пунктов в районах республики. Планируется приобрести передвижную лабораторию репродукции, с помощью которой можно проводить искусственное осеменение мясного скота и за максимально короткий срок получать отёл.

Проректор по учебной работе БГСХА Эликто Цыбиков дал практические рекомендации фермерам, занимающимся поверхностным и коренным улучшением покровов, по проведению основных работ в луговодстве для развития кормопроизводства.

С интересом участники семинара слушали презентацию молодого фермера Золта Цыбикжапова, который вместе с матерью и сестрой продолжает дело отца Дугара Цыбикжапова. На целебном источнике Нарин-Заган построен небольшой туристический комплекс, где можно не только отдохнуть и насладиться природой, но и поправить здоровье, укрепить иммунитет.

Всех впечатлил показ юных моделей, которые продемонстрировали модную одежду из овечьей шерсти. Необычным производством занимается модельер из Гутая Ольга Тубанова. Для гостей мероприятия скорняк-кожевник из села Боргогол Баргузинского района Василий Балданов провел мастер-класс по выделке овечьих шкур. Он обучился древнему ремеслу в Иволгинском дацане, и теперь единственный специалист на всю Баргузинскую долину.

На отдельной площадке разместилась выставка-продажа продукции сельхозтоваропроизводителей Бичурского района. Любый желающий мог не только приобрести, но и попробовать бичурский мед, малину и выпечку.

Праздник украсили дружеские соревнования. В эстафете фермерские команды соревновались в беге в мешках, перекате тюка соломы, расколке дров, перевозе груза на тележке и метании картошки. Победителем стала дружная команда бичурских фермеров, которые в этот день были в одинаковых специальных футболках. Одним из наиболее азартных соревнований стал конкурс косарей среди руководителей отделов сельского хозяйства районов республики. Лучшим победителем стала Альбина Васильевна Кондакова. А лучшим косарем стал глава КФХ (у. Хонхойло) Валерий Александрович Сукнев.

— Районная администрация провела большую организационную работу по подготовке республиканского Дня фермера, — рассказал Глава района Василий Смолин, — участники семинара получили новый опыт, который будут внедрять в своих районах. Пожелаю фермерскому движению республики дальнейшего развития и процветания, увеличения поголовья и отличного урожая!

Нина Любовникова,
главный специалист МО «Бичурский район»
по работе со СМИ

Юрий Трутнев: «Самолет «Байкал» нужен Дальнему Востоку»



Заместитель Председателя Правительства РФ — полномочный представитель Президента РФ в ДФО Юрий Трутнев в рамках рабочего визита в Республику Бурятия посетил Улан-Удэнский авиационный завод и провел совещание по вопросу запуска производства легкомоторного самолета ТВС-2 ДТС «Байкал».

Министерство промышленности и торговли РФ, Министерство РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики совместно с Республикой Бурятия и АО «Улан-Удэнский авиационный завод» разработают план мероприятий по подготовке запуска самолета ТВС-2 ДТС «Байкал» в серийное производство. «Этот самолет нужен Дальнему Востоку. Я беседовал со всеми губернаторами, чьи регионы входят в территорию ДФО. Они все заинтересованы в том, чтобы появился самолет, который может осуществлять межрегиональные перевозки, чтобы он был экономичным, надежным, современным. Самолет «Байкал» по всем характеристикам устраивает», — отметил по итогам совещания Юрий Трутнев.

Самолет ТВС-2 ДТС «Байкал» — завершающий вариант проекта ТВС, имеющего цельнокомпозитивную кон-

струкцию из углепластика и полностью новый фюзеляж и новую кабину пилотов. Благодаря применению современного комплекса авионики, ТВС-2 ДТС станет всепогодным самолетом и может эксплуатироваться в любое время суток. Крейсерская скорость самолета — 330 км/ч, максимальная дальность полета — 4000 км.

По словам вице-премьера, нужно сделать все необходимое, чтобы серийное производство самолета «Байкал» началось в конце 2022 года. «Мы говорили о том, что необходимо сделать, чтобы как можно быстрее начался промышленный выпуск самолета, и он появился в дальневосточном небе. Сроки, которые сегодня обозначило Министерство промышленности РФ и которые подтверждены авиационным заводом, — конец 2022 года. Я попросил сформировать «дорожную карту», где должны быть прописаны все мероприятия со сроками их реализации: когда завершится разработка документации, будут получены необходимые сертификаты и пройдут экспертизы. Нужно сопровождать каждый шаг для того, чтобы проект был успешным. Пока мы двигаемся медленно. Нужно ускорить процесс», — уточнил Юрий Трутнев.

Обсуждались вопросы создания межрегиональной авиационной компании. Соответствующее поручение по проработке возможности создания такой организации было дано Председателем Правительства РФ Дмитрием Медведевым еще в 2017 году. «Создавать межрегиональную авиационную компанию, безусловно, нужно. Этим вопросом мы сейчас будем предметно заниматься», — пояснил вице-премьер. «Это региональный самолет многофункциональный. Он используется для перевозки пассажиров, грузов, санитарной авиации. Он будет востребован в Дальневосточных регионах, где низкая плотность населения и большие расстояния. Требования к аэродромной инфраструктуре у него низкие: не нужно строить большие аэропорты и взлетно-посадочные полосы. Сегодня вкладывались те мероприятия, которые реализуются для запуска проекта, — в свою очередь пояснил глава Республики Бурятия Алексей Цыденов.

Оценивать качество городской среды в городах Бурятии будут по 36 индикаторам



26 июля состоялось заседание межведомственной комиссии при Главе Бурятии по реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

В совещании приняли участие представители республиканского министерства строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса, министерства культуры, промышленности, транспорта, здравоохранения, туризма и другие.

Перед регионом стоит задача по сокращению в два раза к 2024 году количества городов с неблагоприятной городской средой. В Бурятии улучшить качество городской среды будут во всех шести городах: Улан-Удэ, Закаменск, Северобайкальск, Бабушкине, Гусиноозерске и Кяхте. Сейчас доля благоприятной городской среды в этих населенных пунктах менее 50 процентов.

С докладом на совещании выступил Евгений Коркин, первый заместитель министра строительства и модернизации ЖКК РБ. Он сообщил, что разработана методика определения уровня качества городской среды населенных пунктов, путем расчета и присвоения им индекса качества городов. Оценка состояния городской среды будет производиться ежегодно до 1 ноября сразу по 36 индикаторам.

Алексей Цыденов предложил назначить органы местного самоуправления ответственными за исполнение каждого индикатора. Также за каждым показателем будут закреплены дополнительно профильные министерства.

Например, такой показатель как «загруженность дорог» предлагается отдать на контроль Минтранса РБ, а «доступность спортивной инфраструктуры» — Минспорта РБ, за уровень развития общественно-деловых районов города будут отвечать вместе с органами местного самоуправления министерства промышленности, туризма, культуры, образования, здравоохранения, спорта.

В целом индикаторы индекса городской среды распределены по шести направлениям: жилье, общественно-деловая инфраструктура и прилегающие пространства, социально-досуговая инфраструктура и прилегающие пространства, зеленые территории, набережные, уличная инфраструктура и общегородское пространство. Также учитываются факторы, формирующие среду обитания — безопасность, комфорт, экологичность, идентичность и разнообразие, современность городской среды.

Оценка качества городской среды позволит определить текущее состояние городов, в том числе выявить их преимущества и недостатки, актуальные проблемы. Системное получение информации позволит в итоге выработать на ее основе квалифицированные решения по развитию городов на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, а также оценить эффективность уже реализуемых программ и проектов в городской сфере.

— Начиная с 2021 года определение размера субсидии регионам по этому направлению будет определяться с учетом индекса качества городской среды, рассчитанном в предыдущем году. Поэтому выполнение индикаторов очень важно для нас. Мы предлагаем оформить распоряжением Правительства закрепление за ответственными исполнителями, — отметил Евгений Коркин.

Напомним, в 2019 году в Бурятии будут благоустроены 120 общественных и 112 дворовых территорий. На это выделено более 306 млн. рублей. Сделать комфортные и уютные населенные пункты по всей стране поручил Владимир Путин. Благоустройство в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» продлится до 2024 года.

В Бурятии началась подготовка к Всероссийской переписи населения

В республике с 1 по 31 октября 2020 года пройдет Всероссийская перепись населения.

Принять участие в ней можно тремя способами: к вам домой придет переписчик, вы самостоятельно идете в стационарные пункты на базе почтовых отделений и МФЦ, а также дистанционно — передаете сведения через портал госуслуг.

25 июля в Правительстве РБ прошло заседание республиканской комиссии под председательством первого заместителя Председателя Правительства республики Игоря Зураева. В заседании приняли участие представители министерств, ведомств, муниципальных образований и другие члены комиссии.

Игорь Зураев отметил, что подготовка к такому сложному ответственному мероприятию требует тщательной организационной подготовки.

— Данные переписи населения — это бюджетообразующий показатель. Мы должны особое внимание уделить работе по адресному хозяйству, — отметил первый зампреда.

На 1 июля 2019 года в республике числятся 11979 улиц, переулков, проездов, а также 202762 дома и 300643 квартиры.

— По Бурятии подлежат проверке состояния адресного хозяйства 633 населенных пунктов с общей чис-



ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

ленностью 983,3 тысяч человек, из них 18 городских населенных пунктов и 615 сельских, — доложила замруководителя Бурятстата Дора Баинова.

Во время совещания с отчетами о ходе подготовки к переписи населения выступили главы муниципальных образований республики. Работа по обновлению номеров домов и квартир началась в г. Северобайкальск, Еравнинском, Мухоморском, Баргузинском, Заиграевском, Закаменском и Селенгинском районах.

В августе 2019 года временные регистраторы Бурятстата пройдут по населенным пунктам и проверят наличие домов, скорректируют списки и т.д.

В Бурятии усилят контроль за отдыхом детей в лагерях

25 июля по поручению Главы республики прошло совещание по обеспечению безопасности детского отдыха в лагерях Бурятии.

В совещании под председательством зампреда по вопросам безопасности Петра Мордовского приняли участие министерство спорта и молодежной политике, министерство образования, Управление МЧС по Бурятии, управление Роспотребнадзора по Бурятии, МВД и другие заинтересованные ведомства.

В Бурятии детская оздоровительная кампания проходит в штатном режиме. Часть лагерей уже завершила свою работу в этом сезоне. На сегодняшний день в республике продолжается детский отдых в 28 загородных лагерях, 3 санаториях и 12 палаточных лаге-

рях. 11 лагерей палаточного типа расположены на берегу озера Байкал, и их работе уделяется особое внимание.

Вячеслав Дамдинцурунов, министр спорта и молодежной политики Бурятии, в своем докладе отметил, что с начала сезона в Кабанском районе выявлено 2 несанкционированных палаточных лагеря. Дети вывезены, организаторы получили предписания контрольно-надзорных органов. Деятельность лагерей остановлена. Работа по выявлению подобных несанкционированных лагерей ведется в усиленном режиме с начала летнего сезона.

Как сообщила в своем докладе Елена Кузьмина, заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Бурятии, лагеря введены в эксплуатацию при наличии соответствующего заключения после проверки приемной комиссией.

— Но далее в ходе работы лагеря идут нарушения субъективного характера. От специалистов и должностных лиц требуется проводить свои мероприятия от и до со всей ответственностью. Ещё раз обращаю внимание, что сами председатели комиссий по приему лагерей должны лично посещать эти лагеря. На сегодняшний день у нас осталось небольшое количество функционирующих платных лагерей, 14 лагерей палаточного типа и небольшое количество стационарных лагерей в третью смену. Их нужно лично посетить, еще раз обратить внимание на все недостатки и нарушения и держать их на личном контроле, — уточнила Елена Кузьмина.

В заключение Петр Мордовской напомнил главам районов и руководителям профиль-



ных ведомств, что они несут личную ответственность за проведение отдыха детей в лагерях Бурятии. Он поручил провести дополнительные выезды во все лагеря с целью усиления контроля.

Вестник Народного Хурала

В Бурятии приняли закон о «Дальневосточном гектаре»



В Бурятии на внеочередной сессии Народного Хурала депутаты приняли сразу два закона о «Дальневосточном гектаре», завершая тем самым подготовку республики к реализации программы. Докладчиком по этим вопросам выступила министр имущественных и земельных отношений Маргарита Магомедова.

Напомним, что Бурятия в ноябре 2018 года вошла в состав Дальневосточного федерального округа. В июле 2019 года был принят федеральный закон о распространении программы «Дальневосточный гектар» на Забайкалье и Бурятию. В связи с этим Народный Хурал принял два новых республиканских закона: о территориях Республики Бурятия, в границах которых земельные участки не могут быть предоставлены в безвозмездное пользование в соответствии с Федеральным законом, а также о максимальных ценах на выполнение работ по установлению на местности границ земельных участков, предоставленных в безвозмездное пользование по программе «Дальневосточный гектар».

В Бурятии земельные участки будут предоставляться, если отсутствуют какие-либо ограничения, установленные действующим федеральным законодательством. Например, отказать могут, если испрашиваемый земельный участок расположен на территории государственного природного заповедника или нацпарка. В полном перечне территорий «нельзя» находятся особо охраняемые природные территории, зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, земли, резервированные для государственных или муниципальных нужд, земли, занятые особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации и так далее. Точное описание таких участков на своей территории каждый субъект РФ принимает самостоятельно своими законами.

В БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ НА ПЯТЬ ЛЕТ

В нашей республике в так называемую запретную зону включены территории городского округа Улан-Удэ и Северо-Байкальский и их буферные зоны — 20 километров от границы города. Также нельзя получить землю в границах сакральных объектов (святилищ и т.п.). К таким объектам в республике относятся культовые камни, целебные источники (аршаны), роции, деревья, перевали, вершины гор, открытые местности, поляны. Природные образования, такие как гроты, холмы и пещеры, в отдельных случаях также являются объектами по-



клонения и использования в ритуальных целях. В одном месте могут размещаться до нескольких объектов, тем самым создавая целые комплексы, например, такие как «Лик Богини Янжми» и «33-метровая статуя Будды Шакьямуни».

В каждом населенном пункте у каждого рода определены места проведения обрядов (Обоо, тахил). Эти участки также включены в категорию запретных.

Кроме того, согласно постановлению Правительства РФ о программе по развитию внутреннего и въездного туризма, нельзя оформить землю в границах территорий, входящих в состав автотуристских кластеров «Байкальский» и «На Великом чайном пути». Под запретом зоны экономического благоприятия туристско-рекреационного типа. Нельзя будет оформить территории минеральных источников и месторождений лечебных грязей, а также территории с защитными лесами.

Таким образом, получателям «Дальневосточного гектара» из-за ограничений законодательства будут недоступны 59% земельного фонда республики. Остальные земли граждане могут взять в безвозмездное пользование на пять лет, а потом оформить в собственность или взять в аренду на 49 лет. На полученных землях можно построить дом, вести сельское хозяйство, обустроить садовый участок, открыть туристический или рекреационный бизнес, заняться предпринимательством. Участок можно подобрать на сайте «НаДальнийВосток.РФ».

Предоставление земельных участков будет проходить в три этапа. С 1 августа 2019 года право подать заявление на земельный участок в республике получат местные жители. Через полгода, с 1 февраля 2020 года — жители всех регионов Дальнего Востока.

Депутаты задали ряд уточняющих вопросов. Их интересовали порядок урегулирования спорных и конфликтных ситуаций, предоставление земель лесного фонда, какая работа проведена по определению мест поклонения. Прозвучали предложения расширить возможности для получения «Дальневосточного гектара», ведь идеология закона — остановить отток населения из Бурятии.

Также парламентарии утвердили максимальные цены на выполнение работ по установлению на местности границ земельных участков, предоставляемых по программе «Дальневосточный гектар». Проанализировав опыт других регионов, было решено установить следующие цифры: для земельного участка площадью до 1 га включительно имеющего границы с 4 и менее характерными точками — 12 000 рублей; более 1 гектара до 5 гектаров включительно — 18 000 рублей; более 5 гектаров до 10 гектаров включительно — 24 000 рублей.

НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ ОПЕРАТОРУ С ОБРАЩЕНИЕМ С ОТХОДАМИ

Парламентарии на внеочередной сессии поддержали также и проект республиканского закона о поправках в закон «О некоторых вопросах налогового регулирования в Республике Бурятия, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации».

Документ предполагает введение налоговой льготы для организаций, которым присвоен статус регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами. Льгота предоставляется по налогам, оплачиваемым по упрощенной системе налогообложения (УСНО). Таким образом, для компании «ЭкоАльянс» — оператора по обращению с ТКО в Бурятии — ставка по УСНО снижена с 15 до 5 процентов. Объем льгот в 2019 году от введения этой нормы оценивается в 3,7 миллиона рублей.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Республики Бурятия

Подготовлено совместно с ИПА «Восток-Телеинформ»

Пресс-служба Народного Хурала

Налоговый вестник

Самоконтроль или проверка — выбор за налогоплательщиком

В 2011 году налоговая служба продекларировала намерение использовать при проведении выездных проверок так называемый риск-ориентированный подход. Это означало, что налоговая служба отказывается от тотального контроля и сосредотачивает внимание на тех плательщиках, в деятельности которых замечены высокие налоговые риски или, говоря проще, на тех, кто не уплачивает полностью налоги в бюджет.

Были систематизированы признаки — те самые налоговые риски, наличие которых с очень высокой долей вероятности заставляет сделать вывод о том, что налогоплательщик занижает сумму уплаченных им налогов. Всего этих критериев 12, и ознакомиться с ними можно на сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе «Главная — Контрольная работа — Налоговый контроль — выездные налоговые проверки — Концепция системы планирования выездных налоговых проверок».

Конечно, такой подход повлек за собой снижение количества выездных проверок. В Бурятии в результате применения нового подхода их количество снизилось с 159 в 2014 году до 45 в 2018 году.

Много это или мало?

В 2018 году в Бурятии было зарегистрировано 18 644 юридических лица и 21 407 индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств. Получается, что в прошлом году из каждой тысячи налоговая служба проверяла меньше пяти налогоплательщиков.

При этом качество выбора объекта проверки и эффективность выездного контроля возросли, о чем свидетельствует тот факт, что доначисления на 1 выездную налоговую проверку возросли с 5,4 млн. руб. в 2014 году до 8,1 млн. руб. по итогам 2018 года. При этом, как правило, еще на стадии анализа налоговый орган сообщает налогоплательщику о необходимости представ-

ить пояснение по поводу выявленного налогового риска, и почти всегда предприниматели в этом случае уточняют свои налоговые обязательства. В результате исключается назначение выездной проверки, а поступления налогов в бюджет увеличиваются.

Эта тенденция продолжена и в этом году. За полгода проведено всего 16 выездных проверок, но при этом плательщики подали 1171 уточненную декларацию, что дало увеличение налоговых поступлений в бюджет на 207 млн. руб. За весь прошлый год было подано 2996 уточненных деклараций, увеличение при этом составило 364,4 млн. руб.

Это довольно серьезные суммы. Для сравнения укажем, что в 2019 году на капитальный ремонт 11 детских садов Правительство республики планирует потратить 106 млн. руб. То есть на дополнительно поступившие в бюджет налоги можно капитально отремонтировать более 50 детских садов.

Еще одна важная особенность риск-ориентированного подхода заключается в том, что налогоплательщик может сам оценить свои налоговые риски. Помимо Концепции системы планирования выездных налоговых проверок, на сайте ФНС России размещен сервис «Калькулятор налоговой нагрузки», который позволяет предпринимателю сравнить свои налоги с теми суммами, что платят в среднем в данной отрасли по региону. Значительная сумма отклонения налоговой нагрузки организации от среднеотраслевого значения является весьма показательным маркером, и налогоплательщикам имеет смысл самостоятельно и регулярно оценивать свои риски с помощью сервиса, чтобы своевременно уточнять свои налоговые обязательства.

Пресс-служба УФНС России по Республике Бурятия

ПОЛОЖЕНИЕ об открытом творческом конкурсе на создание архитектурного решения памятника семейской семье, старообрядческого креста в с. Бичура

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение регламентирует цели, задачи и порядок проведения открытого творческого конкурса на создание архитектурного решения памятника семейской семье, старообрядческого креста в селе Бичура (далее — конкурс).

1.2. Учредителем конкурса является ТОС «Бичура».

1.3. Состав конкурсной комиссии утверждается протоколом собрания ТОС.

2. Цель и задачи конкурса

2.1. Целью конкурса является определение лучшего проектного предложения памятника семейской семье (далее — памятник), старообрядческого креста в селе Бичура.

2.2. Задачей конкурса является разработка эскизного проекта памятника с его обязательной архитектурной привязкой к предложенному месту расположения, включающая в себя:

1) Определение наиболее выразительного архитектурного решения композиции памятника;

2) Определение оптимальных размеров памятника;

3) Определение материала исполнения скульптурной и архитектурной частей памятника.

3. Место установки памятника

3.1. Республика Бурятия, Бичурский район, село Бичура, ул. Советская справа от места, рядом с парком «Молодежный».

4. Место установки старообрядческого креста

4.1. Республика Бурятия, Бичурский район, село Бичура, ул. Кирова, место старого семейского кладбища.

5. Основные критерии оценки архитектурных решений

5.1. Основным объектом для оценки являются эскизы памятника и старообрядческого креста.

5.2. Основными критериями определения победителя конкурса являются:

1) Художественная выразительность идеи памятника и соответствие художественного образа увековечиваемому событию;

2) Гармоничное расположение памятника в привязке к существующей архитектурно-ландшафтной среде с учетом масштаба окружающей застройки, стилистических особенностей ее архитектурного облика, а также условий восприятия среде на месте установки памятника;

3) Содержательность и оригинальность архитектурного решения памятника;

4) Творческий подход и профессионализм к созданию архитектурного решения памятника;

5) Использование долговечных материалов (металл, натуральный камень и др.);

6) Уместность и выполнимость архитектурного решения;

7) Соответствие архитектурного решения целям и задачам конкурса.

6. Участники конкурса

6.1. В конкурсе имеют право участвовать все желающие.

6.2. Подача заявки на участие в конкурсе по форме означает согласие участника с условиями конкурса.

6.3. Участники вправе представить несколько проектных предложений памятника.

7. Сроки и порядок проведения конкурса, подведение итогов конкурса

7.1. Эскизный. Сроки проведения эскизного этапа: с 29.07 по 29.08.2019 г.

7.2. Финал. Подведение итогов конкурса 01.09.2019 года.

Конкурсная комиссия выбирает победителей конкурса.

Контактный телефон: 8 (30133)41991.

